
^A% PARLAMENTUL ROMÂNIEI-SENAT

BIROU PARLAMENTAR SENATOR PD-L CONSTANTIN TRAIAN IGAȘ

Bulevardul Revoluției, nr. 74, et. 2, Arad, Tel/fax: 0257/254 577

www.igas.ro, e-mail: igasconstantin@yahoo.com

Declarație politică

„ Undă verde fondurilor europene”

Stimați colegi.

Încep prin a reitera necesitatea noastră, a românilor, la dezvoltare, la 
atingerea unui trai decent conform standardelor europene. Din 2007 am primit 
girul de a deveni o țară membră a Uniunii europene, iar noi, românii, am devenit 
cetățeni europeni.

Într-o perioadă potrivnică creșterii economice și favorabilă scăderii nivelului 
de trai în genere, suntem nevoiți să ne întoarcem ochii de la o Românie sufocată 
către Uniunea Europeană. În condițiile în care am atins cerințele și stabilitatea 
cerute de Fondul Monetar Internațional, care acum ne plasează „pe calea cea 
bună”1, este imperios necesar să depășim disfuncționalitățile identificate în 
procesul de absorbție a fondurilor europene.

1 „UE spune că adoptarea bugetului îi permite să transfere ratele împrumutului către România în curând"- Chicago 
Tribune, 27.01.2010, http://www.chicafiotribune.com/business/sns-ap-eu-eu-romania-bailout,0,6961005.storv
2 Punctaj MFP, 27,01,2010, „Fonduri Structurale- Situația comparativă a absorbției 22 dec. 08-31 dec 09"

Asistența financiară nerambursabilă oferită României pentru perioada 2007­
2013 de către Uniunea Europeană se desfășoară pe trei instrumente structurale: 
Fondul European de Dezvoltare Regională, Fondul de Coeziune și Fondul Social 
European. Alocarea de care beneficiază România prin aceste instrumente este de 
19,67 miliarde euro, la care se adaugă o cofinanțare națională estimată la 5,6 
miliarde euro.2

Perspectivele menționate mai sus sunt, cu siguranță, mai mult decât 
favorabile, dar, semnalul de alarmă tras de 106 ONG-uri, sindicate și patronate prin 
scrisoarea trimisă premierului Emil Boc în ianuarie 2009 ne arătau partea sumbră a
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blocajelor majore în absorbția fondurilor europene.3 Pentru a cotracara cauzele 
blocajelor una dintre prioritățile majore ale Guvernului României în anul 2009 a 
vizat impulsionarea utilizării instrumentelor structurale, prin măsuri de simplificare 
a procesului și perfecționarea mecanismului de absorbție.

Prin acreditarea sistemelor de management și control pentru toate cele 7 
programe operaționale, numeroase autorități ale administrațiilor publice locale au 
putut accesa aceste măsuri pentru Reabilitarea / modernizarea/ dezvoltarea și 
echiparea infrastructurii serviciilor sociale”. Acest exemplu arată amploarea 
aspectelor pozitive de care putem beneficia prin accesarea fondurilor europene.

Liniile directoare au fost create și îmbunătățite, iar stadiul la 31 decembrie 
2009 evidențiază creșteri semnificative ale numărului de proiecte depuse, aprobate, 
de contracte semnate, precum și ale volumului plăților din fonduri UE, față de 
situația la nivelul aceleași luni în 2008.

Trendul ascendent al absorbției pe anul 2009 trebuie menținut și surclasat în 
anul 2010 pentru a atinge cotele maxime la sfârșitul acestei perioade de asistență 
financiară, cu atât mai mult cu cât Guvernul nu mai poate finanța la același nivel 
din anii anteriori crizei economice și financiare mondiale.

Vă mulțumesc,

Senator Igaș Traian Constantin

5 „A^orbtia fondurilor, prioritate? 10 luni pentru aprobarea proiectelor, 7 luni pentru semnarea contractelor, 4 luni 
pentru rambusarea banilor" - http://www.fonduri-structurale.ro, 27.01.2010
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